## 半程马拉松 快乐嗨翻天

下一站移师济南南部山区

本报济南5月14日讯(记者 朱 文龙) 14日上午,历经3个小时, "碧桂园杯"首届城市绿跑节暨2017 山东(济南)首届地标马拉松系列赛 绣源河站成功落幕。

上午8时15分,随着"10、9、8、7…3、2、1"倒计时的声音落下,500余名跑友冲线而出。来自山东协和学院的志愿者,守护在赛道两侧,为

选手们护航、呐喊加油。

当天上午11时20分,比赛结束。来自济南的选手、山东体育学院大一学生姜明,以1小时09分04秒的成绩夺得男子冠军。女子冠军是第十三届全运会马拉松女子群众组冠军、来自淄博的体育老师唐辉,成绩是1小时18分44秒。

谈及赛道内外的体验,来自济南

各大跑团的负责人在受访时纷纷表示,晚报的地标马拉松系列赛,目前已快速成长为本地最有影响力的全民健身品牌,深深赢得了广大跑友的喜爱。

本站赛事的成功举办,不仅得到了各界读者的热烈响应和参与, 也离不开各大品牌机构的支持和参 与。碧桂园集团独家冠名本站赛事, 另有平安财险、东营银行济南分行、 绣源河风景区、名仁苏打水、567GO 健身学院、历下区人民医院、大友 宝·宝马摩托以不同方式参与到赛 事中提供支持和保障。

作为齐鲁晚报创刊30周年的特别策划,2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛,将在5月21日移师南部山区,体验最美南山赛道的风光。现招募选手参与此次半程马拉松活动。

### 既能欣赏美景又能锻炼身体

# 绣源河畔,一次乐跑者的大聚会

绣源河畔,绿意盎然,500多名跑友身着绿色T恤在微风拂面中冲向绿色的海洋。循河边奔跑,本就是一惬意之事,更有众多跑友相伴,对于在赛道上的奔跑者来说,一场组织井然的比赛让他们更能享受奔跑的乐趣。一次半马比赛,变成乐跑者的大聚会。

本报记者 杜洪雷 张泰来 戚云雷 实习生 韩宗楠

#### 体育活动给人的奖励 是健康体魄和精神财富

9点49分,距离开跑1小时 18分44秒后,著名选手唐辉顺 利冲过终点线,成为本届马拉 松赛女子冠军。

对于唐辉,工作人员并不陌生,事实上当起跑线上出现她的身影时,不少人就已经把女子冠军的希望寄托在她身上。早在3月11日地标马拉松在济南植物园举行的首届比赛上,唐辉就顺利取得了女子第一名的成绩。

作为一名小学体育教师, 唐辉不但是地标马拉松首届和 本届的女子冠军,更是在4月29 日举行的第十三届全运会马拉 松赛暨2017天津(武清)国际马 拉松赛上,以2小时55分的成绩 拿下全运会历史上首个大众组 马拉松女子组金牌。

面对成绩,唐辉一再表示体育代表着对"更高、更快、更强"的追求,每个参赛者相比好的名次,包括跑马拉松在好的所有体育活动带给人的更好的奖励是健康的体魄,比健康的体魄更宝贵的是带给人的精神财富。

#### 绣源河畔跑半马 欣赏美景又锻炼身体

当冲向终点线的时候,55



14日8时20分,地标马拉松赛绣源河站开跑。 本报记者 刘军 航拍

岁的马德东跳了起来,仿佛回到上世纪80年代的赛场。"这一次比赛的高手还是很多的,在路上我看到好几个小伙子在前面跑,我毕竟是55岁了,不能和他们这些年轻人比了。"其实,马德东在这次比赛中跑出了第9名的好成绩。

"我年轻的时候是专门搞

中长跑的,曾经在体工队练过, 参加过省市很多比赛,而且获 得过市里面的第一。"回想起过 往岁月,马德东脸上露出欣慰 的笑容。

这么多年下来,马德东从 来没有放弃跑步。"前些年,我 把主要精力放在培训我儿子 上,他曾经在全国的中学生比 赛中获得第四名,现在也以高水平运动员的身份进入大学深造。"这些年,马德东又开始集中精力参加一些马拉松比赛,"由于年龄问题,我主要是跑半马,参加了几次比赛,名次还是不错的。"

"这个路线还是不错的,旁 边是河水,道路两侧是绿树,很 切合咱们的主题城市绿跑节。" 马德东称,很喜欢观赏赛道的 美景,在身心愉快中完成比赛。

#### 兰州老人来济探亲 顺便跑一场马拉松

来自甘肃兰州的任吉昌今年65岁,已经跑了5年马拉松。由于儿子生活工作在济南,上个月他来到济南看望儿子和孙子。儿子知道他喜欢跑马拉松,就给他报名跑了东营马拉松和泰安马拉松。当他得知在章丘绣源河也有一场半程马拉松比赛时,毫不犹豫地报了名。

任吉昌退休前在中航工业工作,2010年退休后觉得无所适从。在朋友的鼓励下,他和其他跑友一起跑马拉松。"第一次跑半马还是北京国际马拉松比赛,那一次太累了,也没有经验,用了5个多小时。"任吉昌称,从北马回到兰州之后,继续和跑友们一起练习马拉松,并且经常参加当地组织的比赛。

从无锡到厦门,从广州到昆明,跑马拉松的五年中,他陆续参加了20多场全国各地的全马或半马比赛。"我孩子在新加坡工作,还给我报了一次新加

坡的马拉松比赛。"任吉昌说。

到各地参加比赛除了锻炼自己,任吉昌还有一个目的,那就是带着老伴儿全国各地到处玩。"一般都是我去跑步,有好的地方她就跟着去。"任吉昌说,之前去无锡跑马拉松,比赛结束后,他还带着老伴儿到苏州,杭州、南京等地游玩了几天,比赛旅游两不误。

#### 看选手们从眼前跑过 志愿者觉得很开心

在马拉松跑道上,除了努力奔跑的比赛者,志愿者同样自成一道美丽风景。在起点,他们帮助比赛运动员分发衣服、保存物品;在赛道途中,他们在每一个补给点给队员送上矿泉水和补给食物;在终点,他们为运动员记录时间,分发着奖牌。

"今天早上五点,我们就起床了,从学校出发六点左右就赶到了绣源河这边的参赛现场。"来自山东协和学院的志愿者小刘说。自3月11日地标马拉松在济南植物园举行台地赛开始,来自山东协和学院的师生作为志愿者就一直负责此次赛事的顺利举行付出了巨大的努力。

"看着选手们从眼前跑过,就很激动,也不觉得很累。"一位志愿者说,"以前在学校虽然也参加过志愿者活动,但参加这样大型的活动,挺开心的,也有许多收获,希望以后还能有更多这样的机会。"

